
Nepřijat? Ještě je šance

Nepřijat? Ještě je šance



25.6.2009, rubrika: Kraj Plzeňský, strana: 1, autor: MARKÉTA SANALLA

Zájemci o studia na vysoké škole se mohou odvolat, nebo zvolit jinou fakultu

Plzeň - Dopisy s oznámením „Nepřijat“ rozlepují v těchto dnech tisíce zklamaných uchazečů o studium na vysoké škole. Zatím však sny o dalším vzdělávání nemusí zahazovat: mají totiž ještě několik šancí, jak začít v říjnu studovat. Mohou se buďto odvolat, anebo využít nabídku fakult, které vypisují druhá kola přijímacího řízení.

„Když jsem rozbalovala obálku s razítkem fakulty, měla jsem srdce až v krku. Přijetí mi ale uteklo jen o několik bodů. Ještě zkusím odvolání. Třeba někdo z přijatých lidí nebude chtít v Plzni nastoupit a místo pro mě se tak uvolní,“ doufá například Veronika Sladká z Plzně, která poprvé zkusila přijímací zkoušky na Filozofickou fakultu ZČU.

S takovým postupem souhlasí děkan filozofické fakulty Ladislav Cabada. „Je možné podat si odvolání, která potom jednotlivě posoudíme. Přihlížíme také k zájmu o obor nebo k dobrým výsledkům v předchozím studiu. Může se totiž stát, že je uchazeč skvělý student a přijímací test se mu prostě nepovedl,“ podotýká Ladislav Cabada.

Odvolání mohou zkusit zájemci i na jiných fakultách ZČU. Nejmenší šanci mají ale tradičně na právech. „Letos bylo desetkrát více uchazečů, než můžeme přijmout. Pokud je ale zájemce jen několik bodů pod čarou, zkusit to může. Nakonec rozhodne, kolik lidí se skutečně zapíše,“ míní Dana Barková, tajemnice Právnické fakulty ZČU.

Velký zájem je i o lékařskou fakultu, kde však funguje jiný systém. „Odvolání si mohou uchazeči podat pouze v případě, pokud nesouhlasí s průběhem samotných přijímacích zkoušek: tedy pokud například najdou chybu v zadání, a tím přijdou o kýžený bod. Pokud však jsou uchazeči pouze o několik bodů pod čarou - a nezapíše se dostatek studentů, tak se uvolní místo. Automaticky jim pak zašleme rozhodnutí, že jsme je přijali. I bez odvolání,“ vysvětluje Antonín Zicha, proděkan plzeňské Lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Vypsána jsou ale i druhá kola přijímacího řízení. „Do 14. srpna se mohou hlásit zájemci o studium na Fakultě strojní ZČU v Plzni,“ informuje děkan fakulty Jiří Staněk. Druhé kolo chystají i na fakultě elektrotechnické. „Přihlášku ke studiu je možné podat do 25. srpna,“ říká Jiří Kotlan, děkan fakulty.

Ztraceno není ani studium humanitních oborů. Filozofická fakulta až do 20. srpna přijímá přihlášky bakalářů na navazující magisterské studium sociologie.

Na všechny obory se pak až do poloviny září mohou hlásit studenti na soukromé Metropolitní univerzitě v Plzni.

„Je vhodné se odvolat. Může se stát, že uchazeč je skvělý student a přijímací test se mu prostě nepovedl.“ Ladislav Cabada, děkan filozofické fakulty